



浙江警方破获利用疫情实施电信网络诈骗案 403 起

记者 10 日从浙江省公安厅获悉, 今年 1 月 21 日到 2 月 20 日, 浙江警方共破获利用疫情实施电信网络诈骗案件 403 起, 涉案金额超 3008 万元人民币, 抓获犯罪嫌疑人 294 名。

如在此前, 家住杭州的苏女士需采购一批口罩, 联系到了欧洲某国的一家供货商, 但该供货商称需要欧元交付。苏女士经人介绍, 联系到一位身在该国的男子 Adam, 将 172.44 万元人民币汇给 Adam 指定的中国工商银行账户, 请 Adam 到供货商处交付 23 万欧元。

国外供货商收到货款后, 经验钞发现竟是大量假欧元, 随即联系了苏女士。2 月 8 日 0 时 42 分, 苏女士向杭州市公安局反欺诈中心报警。

接警后, 民警连夜启动涉案资金查控机制, 对涉案账号进行资金流向追查, 通过各种方式暂时锁定银行卡以争取时间, 并同步申请紧急止付。截止 2 月 8 日 6 时, 警方成功将事主被骗的 172.44 万元资金全额止付, 为苏女士挽回全部经济损失。

杭州警方介绍, 今年 1 月 21 日到 3 月 3 日, 杭州市公安机关刑侦部门侦破涉疫情电信网络诈骗刑事案件 90 余起, 抓获嫌疑人 110 人, 止付冻结

915 万元, 追赃 237 万元。

2 月 14 日, 杭州临安一名涉疫情电信网络诈骗刑事案嫌疑人向某某投案自首, 涉案金额达 400 余万元, 被騙民众达 60 余人。

临安警方介绍, 1 月 19 日到 2 月初, 向某某通过虚构其能购得大量口罩、体温计等物资, 经朋友介绍陆续骗取 10 多个人的货款, 共计 400 多万。嫌疑人骗得钱财款都用于网络赌博, 且钱已输光。目前, 该案件正在侦办中, 向某某已被刑事拘留。

随着近期企业陆续复工, 不少企业需要采购口罩等防护用品, 一些不法分子动起“歪脑筋”, 以销售口罩等物品名义实施诈骗, 使复工企业蒙受损失。

如今年 2 月 19 日, 杭州萧山警方获悉, 有复工企业、



医疗机构及民众在网购口罩、耳温枪等物品时遭遇诈骗。通过大数据分析, 警方锁定犯罪嫌疑人邱某, 并于当天将其抓获。目前, 警方已初步查明案件 10 余起, 涉案价值 10 余万元, 嫌疑人邱某已被萧山警方依法刑事拘留, 案件正在进一步侦办中。

此外, 杭州桐庐警方在今年 3 月 2 日接毛某报警称, 今年 2 月初, 其因购买口罩被诈

骗 40 余万元。3 月 4 日, 警方抓获两名犯罪嫌疑人。嫌疑人称, 二人在明知自己无法提供口罩货源的情况下, 骗取他人人口罩货款并用于个人挥霍, 累积骗取资金达 50 余万元。目前, 上述两名犯罪嫌疑人已刑事拘留。

警方提醒民众, 购买口罩等防护用品时一定要提高警惕, 不要轻易转账, 尽量选择正规渠道购买。

武汉: 3 月底恢复定点医院正常医疗秩序

12 日下午举行的湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部第 44 场新闻发布会上, 武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部医疗救治组医疗组组长白祥军介绍说, 在中央指导组医疗救治组的指导下, 武汉计划在 3 月底分 4 批恢复定点医院正常医疗秩序, 逐步满足广大市民的就医需求。

第一批在 3 月 10 日左右修复 14 家医院, 以省部级和市属的三级甲等医院本部院区为主, 目前已经完成; 第二批定点医院的修复计划是 18 家, 在 3 月 15 日左右完成, 以市属医院和新城区的人民医院为主; 第三批计划修复市属和部分非市属的定点医院 8 家, 计划在 3 月 20 日左右完成; 第四批在 3 月 31 日完成华中科技大学同济医院中法新城院区本院区的修复工作, 视情况而定。

四川乐山在查获违法调运生猪中排查出非洲猪瘟疫情

农业农村部新闻办公室 12 日发布消息显示, 四川省乐山市在查获的外省违法调运生猪中排查出非洲猪瘟疫情。

3 月 12 日, 农业农村部接到中国动物疫病预防控制中心报告, 经四川省动物疫病预防控制中心确诊, 在乐山市五通桥区冠英镇查获的一辆来自外省的生猪运输车中, 排查出非洲猪瘟疫情。查获时, 该车辆共载有生猪 111 头, 死亡 7 头。

疫情发生后, 当地已按照要求启动应急响应机制, 对所有生猪进行无害化处理, 并对相关处置地点、沿途道路及运输车辆等进行彻底消毒, 涉事当事人已移交公安机关处理。目前, 该批生猪已按规定处理完毕, 疫情调查和追溯工作正在进行中。

国家林草局: 森林草原防火形势十分严峻

国家林业和草原局 11 日召开春季造林绿化和森林草原防火电视电话会议, 分析当前造林绿化和森林草原防火形势, 研究部署克服疫情影响, 全力做好春季造林绿化和森林草原防火工作。

今年春季造林绿化受新冠肺炎疫情影响, 出现用工短缺, 种苗、化肥等造林绿化物资调运受阻, 造林绿化成本有所提高等困难和问题。国家林草局公布的数据显示, 截至目前, 全国已完成造林面积 1311 万亩, 相当于去年同期的近 9 成。

国家林草局还指出, 今年

春季中国大部分地区的气温比同期偏高, 森林草原火险等级居高不下, 加上受气象条件不利、源头管控难度大、火灾隐患增多、境外火威疫大等因素影响, 森林草原防火形势十分严峻。

会议要求, 要克服困难, 有序推进春季造林绿化, 确保全面完成全年造林绿化目标任务。适当加大封山育林、飞播造林力度, 要根据疫情防控形势变化, 结合造林绿化主要在郊区、野外的实际, 分区分级推进造林绿化。要简化审批流程, 妥善解决苗木、种子等跨

地区调运难、进村难等问题, 落实好造林绿化用地等, 为开展造林绿化提供有力保障。充分发挥草原在推进大规模国土绿化中的重要作用, 认真组织实施退牧还草工程、退化草原人工种草生态修复试点项目, 全面落实草原生态奖补政策, 加强草原禁牧、草畜平衡监管。要抓好有害生物灾害防控, 密切关注和研判美国白蛾、鼠兔害, 印巴等国沙漠蝗虫灾害发生演变趋势, 提前做好灾害防控工作。

针对今年春季森林草原防火严峻形势, 会议要求, 各级

林草部门要强化责任担当, 全力做好森林草原防火工作。要按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求, 要深入排查隐患, 及时开展防火专项督查, 进一步加强火源管控, 最大限度减少火灾发生。提升全民防火意识, 形成全民防火的工作格局。要加强火情监测, 提升早期火情发现和处置能力, 加快推动地方防火机构建设, 积极配合有关部门开展扑救工作。

2019 年我国完成 49 个动物和 300 多种植物资源调查

全国绿化委员会办公室 11 日发布的《2019 年中国国土绿化状况公报》显示, 2019 年我国持续加强野生动植物保护, 启动修订国家重点保护野生动植物名录, 开展第二次陆生野生动植物资源调查, 完成 43 个项目 49 个动物物种和 300

多种植物的调查工作。

公报称, 2019 年我国对大熊猫、雪豹、东北虎豹和朱鹮的监测进一步加强, 大熊猫科研保护、繁育救护、野外放归等工作取得新进展。全国共繁殖大熊猫 60 只, 存活 57 只, 全球圈养大熊猫数量达到 600

只。

我国还开展跨部门的依法打击破坏野生动物资源违法犯罪专项行动和“蓝天 2019”打击象牙等野生动植物走私专项攻坚战。全面加强鸟类保护工作, 保护候鸟迁徙, 严厉打击破坏鸟类等野生动物资源违

法犯罪活动。有序推进非洲猪瘟、禽流感、新城疫等重点野生动物疫病主动预警, 科学应对野猪非洲猪瘟、岩羊小反刍兽疫等 16 起突发野生动物疫情。